Технологическая карта урока 

ФИО учителя:  Кравцова Елена Николаевна
Класс:  1
УМК: М.И.Моро,  М.А.Бантова,  Г.В. Бельтюкова,  С.И.Волкова, С.В.Степанова
Предмет: математика
Тема: «Литр»
Тип урока: урок «открытия» новых знаний
Место и роль урока в изучаемой теме: 50 урок в  разделе «Числа от 1 до 10 и число 0. Сложение и вычитание»
     Цель: познакомить с новой величиной – вместимостью (объём) и единицей её измерения   литром  путём наблюдения и практической работы.  
Планируемые результаты
	Предметные знания, предметные действия

	УУД

	
	регулятивные
	познавательные
	коммуникативные
	личностные

	- познакомятся с новой величиной – вместимостью (объём) и единицей её измерения   литром;
- научатся сравнивать сосуды по вместимости;





	-осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату;

	-использовать изученные величины при решении  задач;
-строить рассуждения в форме связи простых суждений об объекте, его строении, свойствах и связях;

	- умение работать в паре, группе  (слушать, вести диалог);
- формулировать собственное мнение и позицию;

	-способность к оценке своей учебной деятельности;
- ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, в том числе на самоконтроль результата;






Ход урока
	
	     Название 
       этапа урока






	Задача, которая должна быть 
решена(в рамках достижения планируемых результатов урока)
	Формы организации деятельности учащихся 
	Действия учителя по организации деятельности учащихся 
	Действия учащихся (предметные, познавательные,
регулятивные)
	Результат взаимодействия учителя и учащихся по достижению планируемых результатов урока
	Диагностика
достижения планируемых результатов урока
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	Мотивационный  этап

	Создать условия для возникновения у ученика внутренней потребности включения в учебный процесс.



	фронтальная
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей.
- Встали ровненько, проверьте, пожалуйста, всё ли вы приготовили к уроку?
- Молодцы!
- А настроение у вас хорошее?
- Ну тогда, улыбнитесь друг другу, садитесь тихонечко.
	Настраиваются на урок, демонстрируют готовность.








	Личностные:
ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности, в том числе на самоконтроль результата.
	
Наблюдение
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	Актуализация  опорных знаний













	Актуализиро
вать мыслительные операции, необходимые при получении нового знания.








	Фронтальная 















	-  Сегодня у нас необычный урок-  мы будем исследователями, но прежде откройте тетради, запишите число. 
- А сейчас, математическая разминка. Мы поиграем в игру «Верно – неверно». Я буду читать утверждения, если вы согласны – показываете зелёный сигнал светофора, если не согласны – красный. Слушайте внимательно.
1) Если из 8 вычесть 3, то получится 5. (+)
2) Сумма чисел 6 и 3 равна 3. (-) 
3) Если 1 увеличить на 7, то получится 8. (+)
4) Если к 4 прибавить столько же, то получится 10. (-)
5) Первое слагаемое 6, второе слагаемое 2, сумма 4. (-)
6) Если из суммы вычесть второе слагаемое, то получится первое слагаемое.(+)
7) Разность чисел 10 и 2 равна 8. (+)
- Молодцы! Отложите в сторону сигнальные круги.

	Выполняют задание, тренирующие вычислительные навыки.












	Регулятивные:
Осуществлять пошаговый контроль по результату.
	Сигнальные круги
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	Проблемное объяснение нового знания.
	
Выяснить границу знаний и незнаний, затруднений.















































Сформулировать тему и цели урока.




Организовать подводящий диалог по проблемному объяснению нового знания














	
Фронтальная 






	- Ребята, посмотрите внимательно на доску, прочитайте слова.
	?
	?

	длина
	килограмм

	масса
	сантиметр


- Что можете сказать о них?
-  Каким одним словом можно объединить слова левого столбика? (Величины)
-  А слова справа? ( Единицы измерения)    Вставляю слова в таблицу.
	величины 
	единицы измерения

	длина
	килограмм

	масса
	сантиметр

	?
	?



-  Ребята, мне очень хочется под каждым столбиком поставить ??, можно? Чуть позже мы к ним вернёмся.
-  Посмотрите, что у меня в стакане? (Вода)
- Какая она? (Жидкая)     
- Как вы думаете, что необходимо жидкости, чтобы она не растекалась? (Ёмкость, посуда)
- Давайте вместе разгадаем кроссворд, в загадках говорится о различных ёмкостях:
1) Огородник тот
С длинным носом живёт.
Где носом качнёт,
Там вода потечёт.
Нагнут меня ребятки —
И дождь пойдет на грядку. (Лейка)
2) Закипит - исходит паром,
И свистит, и пышет жаром,
Крышкой брякает, стучит:
 - Эй! Сними меня! – кричит. (Чайник)
3) Сделан он весь из стекла,
Для чая, сока, молока. (Стакан)
4) В шахту спустится -
Принесёт воды во двор.(Ведро).
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-  Молодцы! Какое слово получилось в выделенных клетках? (Литр)     Вывешиваю слово.
- Ребята, это тема нашего урока. Как вы думаете, о чём мы сегодня будем говорить на уроке? 
- Чему  будем учиться? (слайд  - познакомимся  с новой  величиной  и  единицей её измерения;- будем  сравнивать   ёмкости  по вместимости;)
- Посмотрите, перед вами кастрюля и банка. Определите, куда больше вместится воды? (Разные мнения)
- Как же определить точно? (Надо измерить вместимость кастрюли и банки)
- Давайте измерим ёмкости, наливая в них воду литровой  банкой.     Работают 2 ученика. Делаем записи на доске.
- Какой вывод можно сделать? (Ёмкости разные,  а вмещают одинаковое количество воды)
- А теперь  эти же ёмкости наполним водой по- другому: кастрюлю – банкой, а банку – стаканами.     Продолжаем делать записи. 
 - Что же получается: кастрюля и банка вмещали одинаковое количество воды и вдруг стало, что в банку с кастрюлей помещается разное количество воды?  (Вместимость надо определять одинаковой меркой.)
- Измеряют вместимость или объём литрами – литровая банка, литровая кружка.  Показываю Объём – новая величина, а литр её единица измерения. Вставляю новые слова в таблицу.( слайд -  Объём – величина  чего- либо  в  длину, высоту  и ширину)
- Вспомните, сколько литровых банок воды вмещалось в банку, в кастрюлю? (По 3)
- Значит, говорят, что они вмещают по 3 литра. Объём и банки, и кастрюли 3литра. Слово «литр» сокращенно пишут так: 3л.
Физминутка
Дружно встали – раз, два, три!
Мы теперь – богатыри!
Мы ладонь к глазам приставим,
Ноги крепкие расставим.
Поворачиваясь вправо, влево -
Оглядимся величаво;
Буквой «л» расставим ноги,
Точно в пляске – руки в боки.
Наклонились влево, вправо,
влево, вправо -
Получается на славу!
	
Выполняют задание. 






























  



















Формулируют тему и цель урока.
















	
Коммуникативные: умение вести диалог; формулировать собственные мысли.

Познавательные:  строить рассуждения в форме связи простых суждений об объекте, его строении и связях
с помощью учителя.

	Наблюдение
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	Первичное закрепление во внешней речи
	Организовать усвоение детьми нового способа действий с проговариванием во внешней речи.
	В парах














	- Ребята, в эту большую кастрюлю входит 10 литров воды (прикрепляю магнит с числом 10), Сколько литров воды можно долить в кастрюлю, если в нём уже есть какое – то
количество воды: (задание на карточке)

	10 л
	10 л
	10 л

	6 л
	9 л
	7 л

	?
	?
	7











	Выполняют задание






Взаимопровер
ка  у доски


Взоимооценка





	Личностные:
адекватно воспринимать оценку товарищей.
Регулятивные:
планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и 
осуществлять пошаговый контроль по результату.
	Наблюдение 
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	Самостоятельная работа
	Организовать самостоятельное выполнение учащимися типовых заданий на новый способ действия.


	Фронтальная 








Групповая
	- Ребята, я предлагаю решить такую задачу:  
  В одну банку входит 3л воды, а в другую – 1л. Как с их помощью отмерить 4л?  (Приглашаются дети, которые
показывают как отмерить нужное количество литров воды)
- Как с помощью этих же банок отмерить 2л?




- Сравните различные ёмкости и запишите равенства и неравенства.( Выставляю ёмкости разного объёма, сравнивают)


	Выполняют задания 




Фронтальная проверка


   Записывают равенства и неравенства

Зачитывают полученные записи

Фронтальная проверка

	Коммуникативные:  - формулировать собственное мнение и позицию;
Познавательные:  использовать изученные величины при решении  задач  
	Наблюдение 

	6
	Включение нового знания в систему знаний и повторение
	Организовать
выявление типов заданий, где возможно использование нового способа действий.
	Индивидуальная







	(слайд - Задача
Чтобы  сварить  компот, мама  сначала налила  в  кастрюлю 3 л  воды, потом  ещё  столько же. Сколько литров воды мама  налила  в  кастрюлю?)
-  Ребята, прочитайте задачу. Запишите её решение в тетради. 
- Кто решил,  проверьте ( ключ – на доске). Если у вас всё правильно – поставьте себе «+» на полях тетради рядом с решением.

	.  Решают задачу, записывают решение в тетрадь.
Проверяют по эталону.



	Регулятивные:
Осуществлять самооценку по результату 

	Самооценка в тетради
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	Итог урока
	Организовать фиксацию соответствия результатов деятельности на уроке и поставленной цели.
Зафиксировать  затруднения  обучающихся. 
Организовать проведение самооценки учениками работы на уроке.



	Фронтальная  
	- Ребята, наш урок подходит к концу, с какой новой величиной мы познакомились? (Объём) 
- В чём измеряется объём предметов? (В литрах)
- Что вам понравилось на уроке?




- Оцените свою работу с помощью «светофора»: если вам всё было понятно на уроке поднимите зелёный сигнал, если у вас остались вопросы, в чём – то сомневаетесь жёлтый, если ничего не поняли - красный.



	Высказываются 







 Озвучивают оценку.







	Регулятивные:
осуществлять итоговый контроль по результату
Коммуникативные:   формулировать собственное мнение и 
аргументировать свою позицию.

Личностные:
способность к оценке своей учебной деятельности.
	Сигнальные круги
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